

# 日本首次公开诡辩“河野谈话”

## 内阁官房长官否认日军强征慰安妇



菅义伟

### 诡辩

#### 日首次公开否认“河野谈话”

报道称，“河野谈话”本身没有承认强征慰安妇，但在1993年8月“河野谈话”发表的记者会上，针对“是否有强征慰安妇的事实”的提问，河野回答“存在这样的事实”。这被认为是日本承认强征慰安妇的证据。菅义伟称，“以韩国为首，错误的认识在世界上流传开来。”

《每日新闻》称，这是菅义伟首次公开否认“河野谈话”，也是日本官方首次公开否认“河野谈话”。安倍政府2012年底上台后一直试图通过修改“河野谈话”否认“慰安妇”问题，今年6月，日本政府发表“河野谈话”调查报告，招致韩国等强烈批评。在美国要求日本恢复和韩国等关系的压力下，安倍承诺不修改“河野谈话”。

早在9月5日，菅义伟就声称，没有“客观资料”能证实日本“强征”过“慰安妇”，企图否认上个世纪90年代的联合国“慰安妇”问题报告。

### 暴露

#### 右翼掀否认“河野谈话”攻势

除了官方否认，日本政坛和右翼也正掀起否认“河野谈话”的攻势。

上个世纪90年代，《朝日新闻》等日

本媒体报道了吉田清治关于日军在朝鲜半岛强征“慰安妇”的证词。但是，不久前，《朝日新闻》却发表“澄清”报道，称吉田清治的证词未能得到确证，该报将撤回相关报道。

由此，日本政坛和舆论界右翼保守势力借机掀起否认“慰安妇”问题和“河野谈话”的新一轮攻势。

除了内阁大臣菅义伟，安倍内阁内还有其他人试图否认“河野谈话”，比如总务大臣高市早苗曾公然要求修正“河野谈话”、“村山谈话”。10月18日，她又公然参拜靖国神社，堪称安倍内阁右翼底色的一次大暴露。

### 驳斥

#### 否认历史罪行 只能适得其反

针对日本内阁官房长官菅义伟日前发表否认“河野谈话”的言论，外交部发言人华春莹在22日举行的例行记者会上表示，我们对日方有关言论表示严重关切。强征“慰安妇”是日本军国主义在二战期间对亚洲等受害国人民犯下的严重反人道罪行，铁证如山，不容否认。任何企图否认这一历史罪行和事实的做法只能适得其反，使人们对日方企图为历史翻案的动向更加警惕。“我们严肃敦促日方不折不扣地信守正视和深刻反省侵略历史的有关表态和承诺。”

### 国际观察

## 美国应对埃博拉为何出现失误

10月的美国，笼罩在埃博拉的阴影中。

从埃博拉患者被误诊，到两名护士感染，再到病毒观察期人员乘飞机、坐邮轮出行，美国政府在应对埃博拉方面屡屡失手，暴露出防范机制存在的漏洞。

如今，这个超级大国已进入埃博拉危机模式，正加紧出台弥补漏洞的措施，其他国家应从美国的连环失误中吸取教训。

反思美国的教训，首先是准备不足。美国政府一直在喊“狼来了”，早在8月7日就已拉响埃博拉疫情最高警报。但当美国本土首位埃博拉患者邓肯的就诊经历曝光后，美国人才惊讶地发现，本国的医院并没有真正准备好。

其次，经验不足。在治疗邓肯的过程中，恐慌的得克萨斯长老会医院医护人员有的戴着三四副手套，有的用胶带加固防护服，在还不会正确使用防护服的情况下就匆匆上阵护理邓肯，结果两名护士被感染，而感染原因至今不明。

第三，机制不足。一名参与护理邓肯的护士在观察期内竟然乘飞机出行；一名处理过邓肯血液样本的工作人员在观察期内坐邮轮到加勒比海旅游。正如《纽约时报》文章所言，这反映出美国应对埃博拉机制存在缺陷。

日本内阁官房长官菅义伟10月21日在国会询问中表示，1993年时任日本官房长官河野洋平承认日本军强征慰安妇问题的发言，“有很大问题，我们否认那个发言。”

外交部发言人华春莹22日表态说，强征“慰安妇”是日本军国主义犯下的严重反人道罪行，铁证如山，不容否认！

综合《法制晚报》

## 朝鲜释放一名被扣押美国公民

### 4月赴朝旅游遭扣押 称妻子曾给普京写求助信

综合新华社电 朝中社10月22日报道，朝鲜国防委员会第一委员长金正恩考虑到美国总统奥巴马的多次要求，做出了释放扣押的美国公民杰弗里·福尔这一特殊决定，而福尔已经按照法律程序移交给了美国方面。

美国白宫21日宣布，朝鲜已经释放了其扣押的美国公民福尔。同时，美方要求朝鲜立即释放另外两名遭扣押的美国人——裴俊浩和马修·米勒，并称美方将继续努力争取他们获释。

现年56岁的福尔是美国俄亥俄州迈阿密斯堡的一名街道维修工。据朝中社报道，今年4月29日福尔进入朝鲜，在朝期间他进行了与其游客身份不相符的行为，参与了“违反朝鲜民主主义人民共和国法律的活动”，之后被扣留。

目前仍有两名美国人遭扣押，马修·米勒上月被判处间谍罪，劳教6年；裴俊浩以“从事反朝敌对行为”获15年劳动教养。

9月1日，朝鲜政府出人意料地允许

美联社采访了上述3人。福尔当时说，他已经三周末与家人通话，“我非常想回到他们身边”。

福尔告诉媒体，他的妻子，即一名来自俄罗斯的发型师给俄罗斯总统普京写了一封求助信。俄政府随后回应，说俄方正在关注此事。

3人当时呼吁美国政府派遣一名高级别代表，与朝鲜方面直接谈判，以争取他们获释。美国前总统比尔·克林顿、吉米·卡特都曾访朝“领回”遭扣的美国人。

## 俄乌缘何没达成天然气供应协议

乌克兰、欧盟和俄罗斯三方21日在布鲁塞尔举行了新一轮天然气问题谈判，虽然欧盟方面积极斡旋，但俄乌双方依旧没能达成天然气供应协议。

分析人士指出，乌克兰资金短缺问题或许是阻碍协议最终达成的重要原因。

俄能源部长诺瓦克说，欧盟尚未确定帮助乌克兰偿还欠款的资金来源。乌克兰能源和煤炭工业部长普罗丹表示，乌打算在今年最后两个月购买40亿立方米天然气，但因缺乏资金，本周内将与欧盟进行磋商，以确定采购量。乌目前正在与欧盟和一些国际信贷机构商谈解决购气资金问题。

乌克兰期望尽快与俄罗斯达成天然气供应协议，欧盟方面同样着急。欧洲天然气总需求量的约30%由俄罗斯提供，目前俄罗斯输往欧洲的天然气中约一半途经乌克兰。俄乌达不成天然气供给协议，欧洲国家必然深受影响。

从目前形势看，乌克兰与俄罗斯的关系一时难有大的改善，因此即使俄乌最终达成天然气供应协议，两国围绕天然气的博弈恐怕也不会随之终结。

以上据新华社

## 调查称派驻中国“老外”收入最高

### 23%的人年收入超过30万美元

据新华社电 由汇丰银行委托英国一家调查机构进行的一项调查显示，瑞士、新加坡和中国大陆被评为最受外派人员青睐的工作和居住地，而在中国大陆工作的外国派驻人员收入最高。

这项调查针对来自100多个国家和地区的约9300名外派人员，结果于22日发布。

调查报告显示，在所有被调查的国

家和地区中，在中国大陆工作的外派人员薪水最高。报告显示，在中国大陆的外派人士中23%的年收入超过30万美元（约合184万元人民币）。而在整个亚太地区，外派人员年收入高于25万美元（约合153万元人民币）的机会比欧洲多三倍。

调查同时显示，瑞士在整体上是最受外派人员欢迎的工作和居住地，因为

该国有优美的风景、适宜的气候，并且超过半数的被调查者称他们在瑞士比在自己国家能更好地平衡工作和生活。

新加坡则以多元文化、丰富的食物选择以及便利的金融服务排名第二。中国大陆则能够为外派人士提供更多更好的工作机会，排在第三位。其他受欢迎的国家和地区还包括德国、巴林、新西兰和泰国等。

## 彩票开奖台

### 全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告

第14287期 中奖号码:275

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	9255	1040	232
组选3	0	346	0
组选6	15077	173	375

### 全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告

第14287期 中奖号码:27595

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	48	2	100000

全国投注总额 8645430元 本省投注总额 306060元

### 全国联网电脑体育彩票“超级大乐透”

第14124期 中奖号码:基本号01,03,26,29,35+08,12

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数
一等奖	4	8967600	0
二等奖	(追加)2	5380560	0
三等奖	27	360690	0
四等奖	(追加)7	216414	0
五等奖	358	10668	12
六等奖	(追加)87	6400	1
七等奖	18637	200	712
八等奖	(追加)6083	100	203
九等奖	387191	10	11787
十等奖	(追加)121849	5	3154
十一等奖	4163477	5	111506

全国投注总额 188069407元 本省投注总额 4827915元

### “安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告

第2014287期 中奖号码:01,10,12,15,25

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	23	100	2300
三等奖	456	10	4560

本期投注总额:26114元,奖池奖金:21322元

### 中国福利彩票“东方6+1”玩法

第2014124期 中奖号码:基本号码791252生肖码:牛

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	1	0	11094
三等奖	14	0	10000
四等奖	84	7	500
五等奖	1326	130	50
六等奖	24363	2272	5

六省市投注总额:868542元,安徽投注总额:79712元 奖池奖金:60654028元

### 中国福利彩票3D玩法

第2014287期中奖号码:738

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
单选	20445	238	1040
组选六	35970	821	173

全国投注总额:46366466元,安徽投注总额:963414元

### 中国福利彩票“七乐彩”玩法

第2014124期 基本号码:01,14,21,23,24,26,28 特别号码:05

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	1	2072936	0
二等奖	8	37016	0
三等奖	106	5587	2
四等奖	511	200	15
五等奖	5044	50	135
六等奖	11625	10	290
七等奖	69938	5	2006

全国投注总额:7717710元,安徽投注总额:227678元

### 中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第2014287期 中奖号码:01,03,05,06,14

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	114	41	3080
二等奖	8883	3173	10

六省市投注总额:1044788元,安徽投注总额:385854元 奖池奖金:1288499元